Публичный доклад  заведующего МБДОУ Дс № 38 
городского округа-город Камышин 
за 2017-2018 учебный год
Уважаемые родители, педагоги, общественность, друзья и партнёры ДОУ!
Предлагаем вашему вниманию   информационный отчет, в котором представлены результаты деятельности МБДОУ Дс № 38 за 2017-2018 учебный год. В нашем сообщении содержится информация о том, чем живет ДОУ, как работает, чего достигло.
Общая характеристика дошкольного образовательного учреждения
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Детский сад № 38 городского округа-город Камышин был открыт в 1969 году.  Расположен в 2-х этажном здании, рассчитан на 11 групп.

Юридический адрес: 403874, Россия, Волгоградская область, г. Камышин, проезд Феоктистова, дом 4.
Фактический адрес: 403874, Россия, Волгоградская область, г. Камышин, проезд Феоктистова, дом 4.
Режим работы: понедельник - пятница с 07.00 до 19.00 часов. 

Выходные дни: суббота, воскресенье и праздничные дни, установленные законодательством Российской Федерации. 

Телефон: 8(84457) 2-73-81
Е-mail: dc38kam@yandex.ru
Создан сайт МБДОУ http://det-sad38.ucoz.ru/
Организационно-правовое обеспечение деятельности образовательного учреждения:

· ЛИЦЕНЗИЯ на право ведения образовательной деятельности, серия 34Л01 № 0000966. Регистрационный номер № 2 от 15 января 2015г.

· ЛИЦЕНЗИЯ на осуществление медицинской деятельности № ФС-34-01-001720 от 26 декабря 2011г.

· УСТАВ Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Детский сад № 38 городского округа-город Камышин. Утвержден приказом Комитета по образованию Администрации городского округа-город Камышин № 604-о от 06.11.2014. 

Система управления ДОУ
Учредитель: Комитет по образованию Администрации городского округа-город Камышин. 

Организационно-правовая форма: оперативное управление.

В аппарат управления дошкольного образовательного учреждения  входят:

· заведующий дошкольным образовательным учреждением – управление ДОУ;

· старший воспитатель  ведет контрольно-аналитическую деятельность по мониторингу качества образования и здоровьесбережения детей;

· начальник хозяйственного отдела - ведет качественное обеспечение  материально-технической  базы   в полном  соответствии  с  целями и задачами ДОУ.

Непосредственное управление МБДОУ Дс № 38  осуществляет Комитет по образованию Администрации городского округа-город Камышин. 

Основными формами координации деятельности аппарата управления являются:

· общее собрание работников учреждения;

· педагогический совет;

· управляющий совет;

· совет родителей.

Руководит образовательным учреждением Колпакова Татьяна Петровна – руководитель первой квалификационной категории.
        Деятельность ДОУ осуществляется на основании Федерального закона «Об образовании» от 21.12.2012 №273-ФЗ, Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 30 августа 2013 г. N 1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования», Международной «Конвенцией о правах ребенка», «Декларацией прав ребенка», «Конституцией РФ», Законом РФ «Об основных гарантиях ребенка в РФ», Постановлений Министерства образования Российской Федерации,  Устава детского сада, собственными традициями  дошкольного учреждения, а также  на основании локальных документов.

         В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10 июля 2013 г. № 582 «Об утверждении правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно – телекоммуникативной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации» и изменений в редакции Постановлений Правительства РФ от 20.10.2015 №1120   от17.05.2017 №575,  в  МБДОУ открыт Интернет – сайт, содержащий следующую информацию:
· сведения об образовательной организации (дата создания образовательной организации, об учредителе, о месте нахождения образовательной организации, режиме, графике работы, контактных телефонах и об адресах электронной почты);
· о структуре и об органах управления образовательной организации;
· о федеральных государственных образовательных стандартах;
· о руководителе образовательной организации и  о персональном составе педагогических работников с указанием уровня образования, квалификации и опыта работы;
· о материально – техническом обеспечении образовательной деятельности;
· о количестве вакантных мест и прочее.
При размещении информации на официальном сайте и ее обновлении обеспечивается соблюдение требований законодательства Российской Федерации о персональных данных.
Кадровый состав

Для реализации задач основной образовательной программы, в ДОУ сформирован педагогический коллектив с должным уровнем квалификации и творческого потенциала.
Дошкольное учреждение укомплектовано педагогическими кадрами на 87%, в данное время имеются 2 вакансии – воспитатель, инструктор по физической культуре.

В детском саду работают педагогические работники – 22 чел. 

Из них: 

Старший воспитатель - 1

Воспитатель - 19
Музыкальный руководитель - 2
Из них имеют:
Высшее образование – 6 педагогов
Среднее специальное образование – 13 педагогов.
Заведующий МБДОУ Дс № 38 Колпакова Т. П. имеет высшее педагогическое образование.

Из них имеют категорию:
первую квалификационную категорию имеют –  15 человек;

соответствует занимаемой должности – 2 человека (Субботина Т. А., Потапова Н. В.);

без категории – 2 человека (Кузнецова Е. И., Вдовина О. В.)

  Педагог детского сада Бочкова С.А. имеет Почетную грамоту Министерства образования и науки РФ, Грамоту Комитета по образованию городского округа – город Камышин.

В 2017  -2018 учебном году прошли курсы повышения квалификации:

· Воспитатели Бажутина В. С., Акулова А. В., Потапова Н. В., Юртаева О. В., Юдина И. В. прошли      курсы повышения квалификации в ГАУ ДПО «ВГАПО» по дополнительным программам: «Содержание и педагогические технологии проектирования образовательной деятельности в ДОО в условиях реализации ФГОС ДО» и «Психолого – педагогические и методические аспекты образовательной деятельности воспитателя в условиях реализации ФГОС ДО».

· Старший воспитатель       Волохина Е. В.    прошла      курсы повышения квалификации в ГАУ ДПО «ВГАПО» по дополнительной  программе «Применение профессиональных стандартов в образовательном учреждении».

· Старший воспитатель       Волохина Е. В.    и заведующий Колпакова Т. П. прошли обучение по теме: «Основные направления дошкольного образования в свете новых ФГОС ДО. Проектирование творческой среды в дошкольных учреждениях. Диагностика готовности детей дошкольного возраста к обучению в школе. Комплект интерактивных развивающих программ и комплекс игрового оборудования для организации предметно – развивающей среды в дошкольных учреждениях в свете новых ФГОС ДО».

· Музыкальный руководитель Пономарева О. С. прошла профессиональную  переподготовку в ГАУ ДПО «ВГАПО» по направлению «Музыкальное образование в ДО».

· Младшие воспитатели Долгополова Е. В., Зыкова И. В., Кузнецова О. Н., Гребенникова М. В., Тарасенко С. А., Раскатова О. В., Пухальская Е. В. и Черненко Н. Л. прошли профессиональную  переподготовку  по программе «Помощник воспитателя /Младший воспитатель».
Особенности образовательного процесса
Образовательный процесс в ДОУ осуществляется на русском языке, по очной форме.
Планируя и осуществляя образовательный процесс, педагогический коллектив руководствуется в своей работе следующими нормативно-правовыми документами Российской Федерации, учредительными документами и внутренними локальными актами ДОУ:
· Федеральный закон от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 

· Приказ Минобрнауки России от 17.10.2013 г. № 1155 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования; 

· Приказ Минобрнауки России от 30.08.2013 г. № 1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования; 

· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 15.05.2013 г. № 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций (с изменениями на 27.08.2015 года);

· Уставом МБДОУ Дс № 38;

· Правилами внутреннего трудового распорядка и другими внутренними локальными актами ДОУ.

Деятельность ДОУ направлена на обеспечение непрерывного, всестороннего и своевременного развития ребенка.  

        Содержание воспитательно-образовательной работы в детском саду определяется путем реализации Основной общеобразовательной программы «От рождения до школы» под редакцией Н.Е.Вераксы и др. соавторов,  Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Детский сад № 38 городского округа-город Камышин, разработанной рабочей группой в составе педагогов и сотрудников, утверждённой приказом ДОУ, с учётом рекомендаций Примерной основной образовательной программы дошкольного образования (21.05.2015), для детей от 2 до 8 лет.

        Основная общеобразовательная программа МБДОУ Дс № 38 обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте от 2 до 8 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным областям – физическому развитию, социально-коммуникативному развитию, познавательному развитию, речевому развитию и художественно-эстетическому развитию. При организации образовательного процесса учитываются интеграция 5 образовательных областей, с учетом требований ФГОС ДО:

Социально-коммуникативное развитие (социализация, развитие общения, нравственное воспитание, ребёнок в семье и сообществе, патриотическое воспитание, самообслуживание, самостоятельность, трудовое воспитание, формирование основ безопасности); 

Познавательное развитие (развитие познавательно-исследовательской деятельности, приобщение к социокультурным ценностям, формирование элементарных математических представлений, ознакомление с миром природы);

Речевое развитие (развитие речи, приобщение к художественной литературе); 

Художественно-эстетическое развитие (приобщение к искусству, изобразительная деятельность, конструктивно-модельная деятельность, музыкальная деятельность); 

Физическое развитие (формирование начальных представлений о ЗОЖ, физическая культура) в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников. 

Специфика  работы МБДОУ Дс № 38 - «Нравственно-патриотическое воспитание детей дошкольного возраста».

Для успешной реализации задач по обеспечению воспитанников образовательными услугами деятельность ДОУ осуществляется через дополнительные программы:

        Реализуются парциальные программы и технологии:

· Программа социально-эмоционального развития дошкольников «Я-ты-мы» О.Л. Князевой;

· «Основы безопасности и жизнедеятельности детей дошкольного возраста» А.А. Авдеевой, Р.Б. Стеркиной;

· «Наш дом – природа» Н.А.Рыжовой;

· Программа «Школа 2100» практический курс по ФЭМП Л.Г.Петерсон;

· Программа нравственного воспитания под ред. А.А.Остапца «И ты увидишь, мир прекрасен», 

· «Приобщение детей к истокам русской народной культуры» О. Князевой, М. Маханевой.

Образовательная деятельность планируется согласно циклограмме НОД, утверждённой на Педагогическом Совете. Работа в группах организуется по рабочим программам, включающим: перспективное планирование, разработанное педагогами ДОУ, программы принимаются на Педагогическом Совете, утверждаются приказом заведующего. Содержание перспективного планирования соответствует учебному плану. 

         Построение образовательного процесса основывается на адекватных возрасту формах работы с детьми. Обязательным условием для нашего ДОУ является активное познание воспитанников окружающего мира через деятельность (общение, игра, познавательно-исследовательская деятельность - как сквозные механизмы развития ребенка).

Основная общеобразовательная программа МБДОУ Дс № 38 обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте от 2 до 7 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным областям – физическому развитию, социально-коммуникативному развитию, познавательному развитию, речевому развитию и художественно-эстетическому развитию.

Физическое развитие

        В своей работе педагогический коллектив использует ООП МБДОУ Дс № 38 разработанную на основе программы «От рождения до школы»  под редакцией Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А. Васильевой. Программа способствует укреплению и сохранению здоровья детей, совершенствованию функций организма, воспитанию интереса к различным доступным видам двигательной деятельности, формированию положительных нравственно-волевых качеств.

      В соответствии с содержанием разделов программы в детском саду создаются благоприятные санитарно-гигиенические условия, обеспечивается заботливый уход за детьми, пребывание их на свежем воздухе, проведение утренней гимнастики и закаливающих мероприятий, подвижных и народных  игр, физминуток, минуток «Радости» и минуток «Тишины», игровых упражнений, воспитание у детей культурно-гигиенических навыков и правильной осанки, организуются спортивные праздники, досуги, дни здоровья, проведение ООД по физической культуре. 

     Традиционными в ДОУ стали тематические и спортивные праздники, в которых активное участие принимают родители воспитанников: «День Защитника Отечества», «Малые Олимпийские игры», «Зимние забавы», музыкально-спортивный праздник совместно с папами и др. Широко отпраздновали в ДОУ праздник «Масленица» с народными играми, песнями, забавами. Содержание досугов и праздников соответствует теме, сезону и условиям проведения, которые сопровождаются разнообразием упражнений. Дети проявляли интерес и показали навыки самостоятельной двигательной активности.

       Систематически проводились консультации для родителей «Роль семьи в физическом воспитании ребенка», «Как развить ребенка физически», «Зимние травмы», «Подвижные игры зимой» и др.
Социально – коммуникативное развитие

       Цель ДОУ как образовательной системы – создать условия для полноценного гармоничного развития, воспитания и обучения каждого ребенка в зависимости от его индивидуальных возможностей. Для этого  осуществляется личностно-ориентированная модель развития и воспитания. Каждый ребенок принимается таким, какой он есть, признается его ценность, значимость, уникальность. 

Следующее направление — формирование основ безопасного поведения в быту, социуме, природе.  Работа по расширению представлений, знаний детей по ОБЖ на основе программы «Основы безопасности детей дошкольного возраста» Н.Н. Авдеевой, О.Князевой, Р. Стеркиной, 
Воспитание навыков безопасного поведения дошколят мы осуществляем на основе желания ребенка познавать окружающий мир, используя его любознательность, наглядно-образное мышление и непосредственность восприятия. 

Данная работа проводится через:

· организованную деятельность детей — занятия, экскурсии, тренинги;
· совместную деятельность взрослых и детей — драматизация сказок, беседы, наблюдения, труд, чтение тематической художественной литературы;
· свободную самостоятельную деятельность детей — сюжетно — ролевые, развивающие, дидактические игры.
В группах обновлены центры «Безопасность» по обеспечению безопасности жизнедеятельности – имеется наглядный материал, игры по правилам дорожного движения, ОБЖ. 

Систематически ежегодно весной и осенью проводится месячник безопасности: где отрабатываются практические действия эвакуации детей и сотрудников детского сада, проводятся занятия, беседы, конкурсы с детьми, спортивные эстафеты. Апрель 2018 года был объявлен в детском саду «Месяцем безопасности». В этот период в детском саду прошли: 

· конкурс рисунков на тему «Спички детям не игрушки»; 

· конкурс проектной деятельности на тему пожарной безопасности «Этот опасный огонь», «Дорожная грамота», «Мое здоровье», «Безопасность в помещении», «Безопасное поведение на природе», «Общение с незнакомыми людьми»;

· конкурс макетов. Родители разновозрастной группы № 7 изготовили макет «Пожарный щит», который занял место в «Уголке безопасности» детского сада;

· организуются экскурсии в пожарную часть.

27  апреля 2018 года в детском саду проведена объектовая тренировка, где по сигналу «Пожарная тревога!» из здания детского сада были эвакуированы сотрудники и воспитанники детского сада. 

В этом направлении активная работа ведется и с родителями.

В работе с родителями воспитатели активно используют: 

· папки-передвижки, тематические ширмы: «Безопасность ребенка», «Опасные предметы» и др.;

· проводят групповые родительские собрания: «Ребенок и улица; Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма»;

· консультации на тему безопасности: о профилактике детского травматизма «Ребенок и дорога», «Гололед» и т.д. 

Наши педагоги совместно с детьми и родителями принимают активное участие в конкурсах макетов и стенгазет «Огонь — друг, огонь — враг», «Безопасность в наших руках», С сотрудниками детского сада регулярно проводятся инструктажи, повторные, плановые и внеплановые.

Следующее направление - Трудовое воспитание:
Цель - формирование правильного отношения к трудовой деятельности. 

Задачи: 

· воспитать уважительное отношение к труду взрослых и стремление оказать помощь, которую решаем через экскурсии к месту труда взрослых, тематический наглядно - демонстрационный и дидактический материал;

· развивать и совершенствовать трудовые навыки, формировать положительные личные качества, воспитывать позитивные взаимоотношения в процессе трудовой деятельности между детьми, умение работать в коллективе через поручения, дежурство, самообслуживание, хозяйственно-бытовой, ручной труд детей;

· формировать умение ухаживать за растениями и животными через организацию труда в природе.

Следующее направление: патриотическое воспитание, которое уже много лет является приоритетным направлением детского сада.

         Приоритетное направление работы МБДОУ Дс № 38  - «Нравственно-патриотическое воспитание детей дошкольного возраста» с использованием авторской программы Е.С.Евдокимовой «Воспитание маленького волжанина», «Приобщение детей к истокам русской народной культуры» О.Князевой, М.Маханевой.

Для реализации этого направления используются активные формы работы  с детьми: 

· диагностическое обследование;

· перспективное планирование;

· занятия по социально – эмоциональному развитию, согласно циклам программы «Воспитание маленького волжанина»;

· интегрированные занятия;

· краеведо-туристская деятельность: целевые прогулки и экскурсии, маршруты выходного дня: экскурсии и прогулки на берега рек, возложение цветов к памятнику погибшим в годы Великой Отечественной войны, к мемориальному комплексу воинам-интернационалистам;

· подборка проблемных ситуаций;

· смотры-конкурсы; 

· развлечения;

· развивающие игры;

· художественно – речевой материал по данной теме; 

· макеты, иллюстрации, фотографии, в которых отражается история большой и малой Родины;

· уголки и стенды по нравственно-патриотическому воспитанию: «Это наша история»,  «Воспитание маленького волжанина», «Это интересно», «Камышин. Далёкий, близкий»;

· мини-музеи: «Русская изба», «Хлеб – всему голова», «Мой Камышин дорогой», «Музей игрушки забавы», «Музей природы», народной игрушки;
· кружковая работа. 

Для реализации этого направления используются активные формы работы  с детьми: 

· занятия с интеграцией 5-ти образовательных областей, развивающие игры;

· проектная деятельность: проекты «Наш любимый город Камышин», «Земля – наш дом»;

· краеведо-туристская деятельность: целевые прогулки и экскурсии, маршруты выходного дня: экскурсии и прогулки на берега рек, возложение цветов к памятнику к памятнику А.П.Маресьева, героя города А.Колгатина, в патриотический клуб «Сталинград»; в музей истории казачества МБУ СШ №18;
· тематические недели: неделя книги «Книга лучший друг», посвященная Сталинградской битве, неделя памяти «А.П.Маресьев – наш герой», 
· выставка творческих работ: рисуем всей семьей ко «Дню Матери»,  «Мой папа – самый лучший», «Моя любимая мама»,«Они сражались за Родину», «Наш герой - А.П.Маресьев»;

· праздники, развлечения: ко Дню защитника Отечества, праздник светлой Пасхи, утренники к 8 марта, «Масленица» (организация совместного с родителями праздника);

· уголки и стенды по нравственно-патриотическому воспитанию: «Это наша история», «Воспитание маленького волжанина», «Это интересно», «Камышин. Далёкий, близкий».

Участие педагогов в конкурсах, конференциях, фестивалях:

2017 год - музыкальный руководитель Пономарева О. С. – участник городского конкурса «Воспитатель года».
Февраль 2018 года – заведующий Колпакова Т. П., старший воспитатель Волохина Е. В., музыкальный руководитель Пономарева О. С.воспитатели Бочкова С. А., Сайдлер Л. В., Бажутина В. С., Кузнецова Е. И., Окуненко И. Н., Шарова Е. А. - участники регионального этапа международной ярмарки социально-педагогических инноваций в городе Волгоград. Были представлены проекты в номинации «Инновация в обучении»: «Роль многофункциональных игрушек в работе с детьми дошкольного возраста», «Многофункциональное пособие «Цветик - семицветик», «Многофункциональные пособия в работе с детьми раннего возраста». Проект «Роль многофункциональных игрушек в работе с детьми дошкольного возраста» стал одним из победителей в данной номинации.
Март 2018 года – старший воспитатель Волохина Е. В., воспитатели Бочкова С. А., Окуненко И. Н., Шарова Е. А., Юртаева О. В. - участники регионального Фестиваля методических служб образовательных организаций. Выступили  с защитой педагогического проекта «Организация работы клуба «Школа для молодых родителей». Имеют диплом участников.

Март 2018 года – воспитатели Максимчук С. В., Акулова А. В., Чуксина Н. П. участники регионального Фестиваля методических служб образовательных организаций. Выступили  с защитой педагогического проекта «Электричество вокруг нас». Имеют диплом участников.

Март 2018 года – воспитатели Бажутина В. С., Кузнецова Е. И. и музыкальный руководитель Пономарева О. С. - участники регионального Фестиваля методических служб образовательных организаций. Выступили с защитой педагогического проекта «Использование многофункционального пособия в развитии детей старшего дошкольного возраста». Имеют дипломы участника.
Март 2018 года – воспитатели Варчук Т. А., Сайдлер Л. В., Потапова Н. В., Радченко И. А. -  участники регионального Фестиваля методических служб образовательных организаций.  Представили выставку методической продукции «Лэпбук – как средство развития познавательных способностей детей старшего дошкольного возраста».

25 апреля 2018 года - старший воспитатель Волохина Е. В. приняла участие в методическом семинаре «Реализация Госпрограммы РФ «Развитие образования» (2018 – 2025 гг), Стратегии развития воспитания в РФ на период до 2025 гг., Концепции дополнительного образования, Предметных концепций, профессиональных и федеральных образовательных стандартов в образовательных системах Камышинского научно – методического округа. Имеет сертификат участника.

27 апреля 2018 года - старший воспитатель Волохина Е. В. приняла участие в региональном научно – практическом семинаре «Создание оптимальных условий в ДОО для воспитания нравственно – патриотических чувств дошкольников посредствам музейной педагогики (в условиях реализации ФГОС ДО)». Имеет сертификат участника.
 2018 год – воспитатель Юртаева О. В. приняла участие во Всероссийском конкурсном мероприятии «За здоровьем – в детский сад!». Имеет Диплом победителя (II место).

Проведение городских мероприятий на базе ДОУ:

01 декабря 2017 года в детском саду был проведен семинар-практикум для музыкальных руководителей дошкольных образовательных учреждений города Камышина «Приобщение детей к музыкальной культуре через музыкально-двигательные навыки и движения». Данное мероприятие провела музыкальный руководитель Пономарева О. С.
24 апреля 2018 года на базе детского сада состоялось городское методическое объединение воспитателей старшего возраста по теме "Культурно - досуговая деятельность в ДОУ в условиях реализации ФГОС". В рамках данного мероприятия старший воспитатель Волохина Е. В. и воспитатель старшей группы № 7 Сайдлер Л. В. выступили в теоретической части заседания. Воспитатели старшей группы № 10 Варчук Т. А., Потапова Н. В., музыкальный руководитель Пономарева О. С. показали проведение праздника "День земли".
 Анализируя показатели участия педагогов ДОУ в конкурсах в данном учебном году, можно сделать вывод о повышении активности и числа участников в конкурсах и фестивалях.

Старшим воспитателем Волохиной Е. В. было произведено наполнение методического кабинета: консультации, рекомендации для педагогов по оснащению развивающей предметно-пространственной среды в группах в соответствии с ФГОС ДО, разработаны аннотации к использованию многофункциональных игрушек «Цветик - семицветик», «Коврик Монтессори «Котик». Приобретены печатные пособия для работы с детьми дошкольного возраста.

Но наряду с положительными моментами есть и проблемы, которые необходимо решить:
· организация предметно-развивающей среды групп с учетом возможностей индивидуального подхода к каждому ребенку и в соответствии с ФГОС ДО.
Вывод: Педагогический коллектив ДОУ стабильный, творческий, работоспособный, текучести кадров нет. Педагоги повышают свою квалификацию, стремятся к саморазвитию, принимают активное участие во всех методических мероприятиях, в том числе выходят на городской и региональный уровень.
Перспектива: 
· всем педагогам активно включиться в процесс реализации ФГОС ДО;
· принимать активное участие в профессиональных конкурсах;

· продолжать изучать и применять современные инновационные технологии воспитания и обучения;
· обновлять и правильно организовывать развивающую  предметно- пространственную среду в группе в соответствии с ФГОС ДО.
· транслировать передовой педагогический опыт.
 Взаимодействие с родителями воспитанников, школой и другими организациями.

   Большое внимание в дошкольном учреждении уделяется изучению контингента родителей. Систематически педагоги ДОУ проводят информационно-аналитическую работу по выявлению социального и образовательного статуса членов семей воспитанников. Анализ показывает, что семьи воспитанников имеют разный социальный статус и в работе с ними необходимо использовать дифференцированный подход.

       Педагогами ДОУ ведется активная просветительская работа, направленная на повышение компетентности в вопросах воспитания и развития детей, успешной социализации ребенка в обществе. Для того чтобы родители могли не только узнавать о том, чем занимаются их дети в детском саду, но и непосредственно участвовать в совместной с ними деятельности, а также получать комплексную поддержку и помощь, мы стараемся всю работу построить на основе диалога, взяв за основу принцип партнерства.

       Уже стало традицией привлекать родителей к реализации проектов, проведение праздника «Папа, мама, я - спортивная семья», «День Матери», «А ну-ка папы!» и др. Оказывая поддержку педагогам в подготовке дошкольников к городским мероприятиям (фестивалям песни, танца, чтецов) наши семьи стали с большим интересом и уважением относиться к работе детского сада. В течение года традиционно оформляются выставки детского творчества, фотовыставки. Все вопросы по организации жизни детей в детском саду, воспитания и образования и др. рассматриваются на общих родительских собраниях.

      Общественным инспектором по охране прав детства Талалай К. В. осуществляется работа с детьми, которые находятся под опекой. Под опекой находится Батаева Кристина Андреевна 07. 02. 2011 года рождения (опекун бабушка Батаева Елена Алексеевна), которая посещает группу № 8. Данная  семья находится под наблюдением. Кристиной Владимировной регулярно проводится посещение на дому, обследуются жилищные условия, проводятся неформальные встречи с опекуном, индивидуальные беседы. Наряду с этим общественному инспектору по охране прав детства Талалай К. В. рекомендовано продолжать и работу по регулярному отслеживанию неблагополучных семей.
     В нашем детском саду сотрудничество с семьями осуществляется по основным направлениям:
· Работа с педагогическими кадрами по взаимодействию с семьей.
· Взаимодействие с родителями, с использованием как традиционных, так и новых нетрадиционных форм работы.
Педагогический коллектив стремится стимулировать интерес родителей к педагогике. Всё чаще воспитатели приглашают родителей принять участие в педагогическом процессе, привлекают к организации праздников и развлечений, активно используют наглядные формы работы (стенды, тематические фотовыставки, папки-передвижки и т.д.), которые позволяют повысить педагогическую информацию. 

В 2017-2018учебном году  проведены общие родительские собрания «Цели и задачи работы ДОУ в новом учебном году», «Вот и стали мы на год взрослее», организованы курсы для родителей «Основы детской психологии и педагогики».
В 2017 – 2018 учебном году эффективно была организована работа клуба «Школа молодых родителей». Заседания клуба проводились 1 раз в квартал по темам:

· «Давайте познакомимся. Особенности развития детей раннего возраста»

· «Здоровьесберегающие технологии в детском образовательном учреждении»
· «Растем и развиваемся, играя»
· «Подведение итогов».

Организована работа клуба «Дружная семья» для родителей вторых младших групп.

В перспективе на следующий год организация клуба  для родителей в средних группах.          

Совершенствуя работу по подготовке детей к школе, мы тесно взаимодействуем с МБОУ СОШ № 15. Составлен договор и план совместной работы педагогических коллективов. Для детей были организованы экскурсии «Здравствуй, школа!», в ходе которой дошкольников увлекательно познакомили с кабинетами, спортзалом, библиотекой. Учащиеся МБОУ СОШ № 15 были приглашены на праздничное мероприятие «Мы помним», посвященное 75 – ти летию Победы в Сталинградской битве. А ученица 6 класса Перетенко Варвара прочитала стихотворение «Две сестры».

         Осуществляем сотрудничество и с другими научно-культурными учреждениями: налажен тесный контакт с детской библиотекой, художественной галереей, Камышинским драматическим театром, шахматной школой, детской музыкальной школой. Однако недостаточно активно сотрудничество с Камышинским историко - краеведческим музеем и детской эколого-биологической станцией. Это связано с отдалённостью данных учреждений от ДОУ.

        Считаем для себя важным дальнейший поиск новых форм взаимодействия детского сада с семьей, а также отработку механизмов взаимодействия дошкольного учреждения с образовательными и социальными институтами, организациями в интересах детей и семьи.
        В новом учебном году планируем совершенствовать взаимодействие с МБОУ СОШ № 15, детской городской библиотекой, Камышинским историко - краеведческим музеем, наладить сотрудничество с ЦРТДиЮ «Спектр».

    Вывод: Работа с семьями воспитанников проводится планомерно, с учетом интересов родительской аудитории. Организовано ознакомление
 родителей (законных представителей) воспитанников с особенностями организации образовательного процесса в ДОУ с введением ФГОС ДО. Осуществлялось сотрудничество с социальными институтами. 
    Перспектива:
-продолжать работу по внедрению современных педагогических технологий психолого-​педагогического сопровождения семьи в соответствии с ФГОС;
-вовлекать родителей в проектную деятельность;
- использовать в работе активные формы сотрудничества;
совершенствовать работу со школой, библиотекой, музыкальной школой, музеем и другими организациями; создать механизм сотрудничества с ЦРТДиЮ «Спектр»;
- продолжать внедрять новые подходы и формы эффективного взаимодействия детского сада с социумом.
Административно – хозяйственная работа ДОУ.
     В течение всего года нами уделялось большое внимание организации развивающей предметно-пространственной среды во всех группах ДОУ. Важно, что предметная пространственная среда нашего ДОУ имеет характер открытой незамкнутой системы, способной к корректировке и развитию. Организацию развивающей предметно-пространственной среды, мы начали с использования максимальных возможностей имеющего пространства.

     Педагогический коллектив детского сада работал над тем, чтобы каждый функциональный модуль охватывал все образовательные области с учётом индивидуальных и возрастных особенностей дошкольников.
В модуле «Уличное пространство», оборудована альпийская горка и искусственный водоем, посажены цветы и овощные культуры разных видов, чтобы дети могли наблюдать, делать выводы. В перспективе - организация эколого-туристической тропинки. 
В модуле «Музыка» новинкой стало активное использование мультимедийного оборудования, которое позволяет дополнить детские тематические развлечения познавательными презентациями. 
     Групповое пространство возрастных групп распределено на центры детской активности, которые организованы на основе интеграции содержания и видов деятельности (модуль «Игровая»). Воспитателями в предметно-пространственную среду групп внесены изменения: среда стала более доступной, свободной. Воспитатели групп № 1, 2, 9, 4, 5, 6, 7,  10, 11  изготовили развивающее, многофункциональное игровое оборудование, ширмы,  многофункциональные чехлы - палатки на стол, атрибуты к играм нового поколения, столы для творчества с подсветками. В качестве мест для уединения детей в группах используются красочные уютные палатки. Изготовлены лепбуки разной тематики. Создаваемая нами развивающая предметно-пространственная среда обеспечивает свободный доступ воспитанников к играм, игрушкам, материалам, пособиям. Отмечена положительная динамика, активность и творчество педагогов в создании игровой и развивающей предметной среды в группах.       

Несмотря на это, необходимо продолжать работу по изменению предметно​ - пространственной среды в соответствии с ФГОС ДО, обустроить групповые помещения легко трансформируемыми модульными центрами активности под потребности свободной игры детей, пополнить игровое оборудование.

За 2017 – 2018 учебный год было сделано:

· произведена замена деревянных окон на пластиковые -  14 шт на 300 000 р. (6 окон поставлено за счет родителей);

· выполнен капитальный ремонт в туалетной комнате группы № 3;

· выполнен ремонт игрового помещения группы № 6
· выполнен косметический ремонт в спортивном зале;

· произведена замена линолеума в приемной группы №  4 и групповой комнаты в группе  № 6; 
· приобретена новая мебель в группах № 1, 9, 6;

· произведена замена песка в песочницах,

· произведена посадка 500 корней  петуньи;

· произведена посадка деревьев:  4  голубые ели, 4  каштана;

· приобретены пылесос, отпариватель;
· методический кабинет пополнен пособиями.

      На сегодняшний день остаются нерешенными вопросы: ремонт туалетных комнат в группах № 6, 8,  приобретение детской мебели, игрушек, комплектов постельного белья, посуды, стиральных машин.
      Для полноценного проведения учебно-воспитательного процесса, детский сад обеспечен в достаточном количестве техническими средствами обучения, методической литературой, газетами и журналами для детей и педагогов, однако проблема в отсутствии интерактивного оборудования.

     Тепло-, водо-, электроснабжение, канализация, средства пожарной безопасности соответствуют санитарно-гигиеническим требованиям.
Вывод: административно-хозяйственная работа ведется планомерно, дает положительные результаты. Материально-техническое состояние Детского сада и территории соответствует действующим санитарно-эпидемиологическим требованиям к устройству,  содержанию  и организации режима работы в дошкольных организациях, правилам пожарной безопасности, требованиям охраны труда и гигиеническим требованиям.
Перспектива:
· отремонтировать туалетные комнаты в группах № 6,8;

· приобрести детскую мебель, игрушки, комплекты постельного белья, посуду, стиральные машины;

· приобрести интерактивное оборудование.
Подводя итоги работы педагогического коллектива можно сделать следующие выводы:
· Поставленные годовые задачи выполнены.

· В детском саду созданы комфортные условия для сохранения и укрепления здоровья детей, для обеспечения своевременного психического развития, эмоционального благополучия.

· 100% педагогов прошли обучение на курсах повышения квалификации.

· Организация методической работы с педагогами способствовала  повышению  профессионального мастерства воспитателей, проявлению их творчества, инициативы.

· Родители дают положительную оценку работы дошкольного учреждения. 

Перспектива:
· Продолжать внедрять ФГОС ДО в работу ДОУ.

· Способствовать развитию у педагогических работников универсальных профессиональных способностей, обеспечивающих качество реализации образовательного процесса в условиях открытой социально — педагогической системы, в связи с переходом ДОУ на профессиональные стандарты.

· Корректировать образовательное пространство ДОУ в соответствии с ФГОС ДО.
· Развивать профессиональные компетенции педагогов в контексте требований ФГОС ДО, обеспечивающие эффективность педагогической деятельности, повышать активное участие педагогов в профессиональных конкурсах.
· Совершенствовать материально-техническую базу в соответствии с ФГОС ДО.

· Развивать сетевое взаимодействие с социальными партнёрами и родительской общественностью.
Проведенный анализ образовательной деятельности вывел на необходимость продолжать работу в 2018-2019 учебном году по следующим задачам:

· Совершенствовать работу в ДОУ по нравственно – патриотическому воспитанию дошкольников средствами музейной педагогики.

· Способствовать развитию связной речи ребенка, его речевого творчества через организацию развивающей предметно - пространственной среды в соответствии с ФГОС ДО.

· Способствовать развитию у педагогических работников универсальных профессиональных способностей, обеспечивающих качество реализации образовательного процесса.
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